
Regiunea  V

VALPARAÍSO 
Valparaíso se află  în  centrul  Republicii 
Chile şi are o suprafaţă totală de 16.396 
km2.  Are  o  populaţie  de  1.860.000  de 
locuitori şi este una din zonele cele mai 
industrializate din ţară. 

Capitala  sa  este  Valparaíso,  oraş  cu 
aproximativ  280  de  mii  de  locuitori, 
cunoscut  pentru activitatea sa portuară 
şi pentru topografia deosebită, întrucât o 
mare parte din case sunt construite pe 
pantele  dealurilor,  creând  astfel  un 
peisaj  urban  deosebit,  decorat  cu 
locuinţe  construite  la  sfârşitul  secolului 
XIX de către imigranţii britanici.

Referitor  la  aşezările  urbane,  în  jurul 
oraşelor Viña del Mar, Quilpué, Reñaca, 
Concón  şi  Villa  Alemana  s-a  format  o 
zonă  metropolitană  de  900.000  de  locuitori,  cunoscută  sub  denumirea  de  „Gran  Valparaíso”.  Alte  oraşe 
importate din regiune sunt Los Andes, San Antonio, San Felipe, Quillota şi La Calera. Din punct de vedere 
geografic regiunea are patru zone clar delimitate, deosebită fiind depresiunea centrală, unde se află o întinsă 
zonă de câmpii litorale cultivate. Activităţile de pescuit sunt de asemenea prezente. Clima este mediteraneană, 

înregistrându-se  precipitaţii  doar  în  anotimpul 
rece. În zona de coastă are loc fenomenul de 
ceaţă, în special dimineaţa. 

În această regiune se află Palmierul Chilian, un 
tip  de  copac  din  care  se  extrage  mierea  de 
palmier,  produs  utilizat  foarte  mult  în 
gastronomia  chiliană.  Industria  agricolă  este 
deosebit  de  dezvoltată,  recunoscută  fiind  şi 
producţia  de  vinuri,  în  special  cel  din  valea 
Casablanca.  Regiunea  are  o  importantă 
activitate industrială, minieră şi de servicii.

Printre atracţiile turistice din regiune se numără 
plajele  sale  împrăştiate  de-a  lungul  coastei, 
casa  poetului  Pablo  Neruda  din  Isla  Negra 
precum şi  Centrul  de  Schi  „Portillo”,  cunoscut 
pentru pistele sale şi pentru deosebitele condiţii 
de  cazare.  Oraşul  Viña  del  Mar  reprezintă 
principala  destinaţie  turistică  de  vară  a 

locuitorilor ţării şi este internaţional recunoscut atât datorită excelentelor sale hoteluri cât şi pentru găzduirea 
Festivalului Internaţional al Cântecului.

O atenţie specială merită Insula Paştelui, provincie ce depinde de Regiunea Valparaíso din punct de vedere 
administrativ şi care reprezintă unul din locurile cele mai izolate din lume. Insula Paştelui este cunoscută pentru 
mitologia sa şi pentru construcţiile de piatră numite „moai”. 
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